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Keskustan 81. puoluekokous 
5.-7.6.2026 Tampereella 
 
Puoluesihteeri Antti Siika-aho 
Puoluekokouspuhe perjantaina 05.06.2026 
 
Arvoisa puheenjohtaja, 
hyvä puoluekokousväki! 
 
Ainakaan vuosikymmeneen ovi Keskustaan ei ole käynyt niin kuin se nyt käy. Nimittäin 
kuluneen puolentoista vuoden aikana Keskustaan on tullut mukaan peräti yli 3100 aivan uutta 
ihmistä, aivan uutta jäsentä.  
 
Näyttää vahvasti siltä, että kaikki tiet johtavat nyt keskelle. Olemme nouseva voima. 
 
Tämä puoluekokous yhdistää sukupolvet ja viitoittaa meidät tulevaisuuden tieksi.  
 
Paikalla täällä tänään on muun muassa Aimo, vuodesta 1959 Keskustan hyväksi tehnyt 
kokouksen talkootiimiläinen. Paikalla on myös Sinikka, pitkän järjestöuran tehnyt 
sydämensivistynyt keskustavaikuttaja. Ja täällä paikalla on tänään myös Josefina, tuo itseään 
ihmisistä innostuvaksi rämäpääksi kuvaileva nuori opiskelijavaikuttaja Turusta. Ja täällä 
paikalla on tänään tuhansia ihmisiä kaikkialta maasta tähyämässä kohti huomista. 
 
Kiitämme kaikkia teitä, jotka teette päivittäin, säässä kuin säässä, yhteisen liikkeen hyväksi. 
Työn tulokset puhuvat puolestaan. 
 
Mukana täällä on myös runsaasti heitä, jotka ovat siirtyneet Keskustaan jostain muualta. 
Joukossa on istuvia päättäjiä aina kansanedustajaa myöten.  
 
Onnittelut teille Sanna, Mikko, Katariina, Linda, Pekka, Harri ja niin monet muut teistä jotka 
otitte rohkean askeleen keskelle. Me toivotamme teidät kaikki lämpimästi tervetulleeksi 
rakentamaan Suomelle uuden suunnan! 
 
Kun pääministeri-Petteri aikoinaan parahti, että eihän siellä keskellä vaan voi olla, niin me 
Keskustassa sanomme takaisin Petterille ja muille: nostakaa päät poteroistanne ja 
katsokaa- Keskellä on hyvä olla ja keskellä saa olla! 
 
Keskelle vaihtamista pohtiville sanomme: Keskusta on suomalaisten turvallinen tila. Meillä 
sinun ei tarvitse todistaa itseäsi lippalakeilla tai muilla tekstiileillä, vaan sydämellä. 
Keskustassa sinä saat olla sivistyksen ja edistyksen puolella.  
 
Seuraa ilmoitusasia: 
 
Olitpa vaikka sivistysporvari, vanha tai nuori, työntekijä tai yrittäjä, kaupunkilainen tai 
maalainen, niin Keskustan uksi on sinulle auki. Olitpa sitten pohjoisessa tai etelässä, 
Turussa tai Savonlinnassa, tai vaikkapa Jyväskylässä, niin me tulemme sinua vastaan. Ja 
tuemme sinua. 
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Keskusta tulee sinua kohti tulevalla kiertueellaan, jossa jokainen saa tilan keskustella 
yhteisistä unelmista sivistyksen ja edistyksen hengessä. Keskustan tuleva keskelle -
kiertue on syksyn kuumin keikkakiertue! 
 
Hyvät keskustalaiset, 
 
Nyt ollaan saranavaiheessa. Nyt on tosi kyseessä. Nyt on tosi kyseessä. 
 
Vajaan vuoden päästä vaaleissa on vaakalaudalla kaikki meille tärkeä. Aivan kaikki. 
Lähipalvelut, nuorten koulupaikat, ikäihmisten hoiva, naisten tasa-arvo työelämässä, 
perheiden etuudet, ruoantuotanto ja suomalaisten vapaus valita näköisensä elämä. 
 
Meidän täytyy nousta taistelemaan noiden nurkkapulttien puolesta! 
 
Me tiedämme, missä pitää onnistua. 
 
Vaalivoitto. Täräkkä vaalivoitto. Vain riittävän täräkkä Keskustan vaalivoitto voi turvata 
hyvinvointiyhteiskunnan ja suomalaisten oikeuden onnelliseen elämään!  
 
Meidän tärkein tehtävämme on nyt  
 
koota eduskuntavaaleihin voittava ehdokasjoukkue, rakentaa iskevä vaalikampanja ja 
pyrkiä asemoitumaan uskottavaksi vaihtoehdoksi. 

 
Käytännössä tuo tarkoittaa riman panemista korkeimpaan mahdolliseen hakaseen.  
 
Arvoisa puoluekokousväki, 
 
Keskustan ehdokasasettelu on käynnissä kaikkialla Suomessa. Tavoite on selvä: Keskusta 
asettaa voittavat ehdokasjoukkueet jokaiseen manner-Suomen vaalipiiriin.  
 
Annamme jokaiselle Keskustan ehdokkaalle lupauksen siitä, että yksin sinua ei jätetä, vaan 
kaikki tehdään yhdessä. 
 
Vaaleissa Keskusta näkyy ja kuuluu lähipalveluiden ja ikäihmisten laadukkaan hoivan 
puolesta. Keskusta näkyy ja kuuluu nuorten opiskelupaikkojen ja työn puolesta. Keskusta 
näkyy tasa-arvoisen työelämän puolesta. Keskusta näkyy ja kuuluu kotimaisen ruoan ja oman 
kodin puolesta. Keskusta sanoo kyllä työlle ja yrittämiselle.  
 
Keskusta näkyy ja kuuluu vaaleissa kaikkialla siellä, missä tavallinen suomalainen huutaa 
paremman tulevaisuuden puolesta.  
 
Mitä suomalaiset sanovat? He sanovat: tuokaa usko tulevaisuuteen ja parantakaa sitä, mikä 
on Suomelle arvokkainta. Tuohon kutsuhuutoon me Keskustassa vastaamme. 
 
Suomalaisten tulevaisuususkon vahvistaminen on Keskustan linja. Me Keskustassa 
haluamme, että nuorille on töitä, että perheet saavat itse päättää kodistaan, että kotimainen 
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ruoantuotanto kannattaa, että ikäihmisistä välitetään sydämellä ja että työ, yrittäminen ja 
ahkeruus kannattaa aina. 
 
Maan suunnasta päättävät suomalaiset äänestämällä. Siitä eivät päätä poppamiehet ja 
puoskarit. Me Keskustassa emme spekuloi hallituskokoonpanoilla. Emmekä me julista 
pannaan yksittäisiä puolueita ennen vaaleja. Me keskitymme panemaan suomalaisten asiat 
paremmiksi. 
 
Keskusta ei mene vaaleihin ajatuksella, että perutaan kaikki. Emmekä me Keskustassa mene 
vaaleihin näpertämään yhden eturyhmän rengeiksi. Me menemme vaaleihin raivaamaan 
Suomen seuraavalle vuosikymmenelle. 
 
Me emme myöskään mene vaaleihin räyhäämällä tai riitaa haastamalla. Me sanomme 
oikeistolle ja vasemmistolle: Lopettakaa se tyhjänpäiväinen melskaaminen ja a-studioissa 
tappeleminen– ja kuunnelkaa tavallisia suomalaisia! 
 
Me Keskustassa kysymme muilta puolueilta, aikovatko he todella jatkaa Suomen 
torkuttamista. Että aikovatko he todellakin jatkaa nuokkumista ja kipata rännistä alas kaiken 
sen, mistä meidän Suomi parhaiten tunnetaan. Vai ovatko he valmiita heräämään 
todellisuuteen ja tulemaan keskelle. 
 
Vastauksia me odotamme viimeistään tammikuussa 2027, kun Keskusta avaa 
vaalikampanjansa Suomenlahden aalloilla. 
 
Me Keskustassa katsomme, että uudessa Suomen suunnassa on kysymys johtajuudesta. 
Taidosta kuunnella, taidosta sopia ja taidosta rakentaa rohkeasti. Kun me Keskustana 
tarjoamme uutta suuntaa Suomelle, tarjoamme myös lupauksen paremmasta johtajuudesta. 
Sitä Suomi tarvitsee. 
 
 
Hyvä puoluekokousväki, 
 
Kolme vuotta sitten, hävittyjen eduskuntavaalien jälkeen siipi oli pahasti maassa. Mutta ei 
Keskusta jäänyt suremaan, vaan me ruvettiin hommiin.  
 
Viime kunta- ja aluevaaleissa Keskusta menestyi ensimmäistä kertaa neljännesvuosisataan. 
Viesti keskelle vaihtamisesta osui ja upposi. 
 
Me olemme Suomen vaikuttavin kunta- ja aluepuolue. Me katsotaan ihmisiä silmien tasalta, 
eikä jaotella isäntä- ja renkikuntien asukeiksi kuten eräät muut haluavat tehdä. 
 
Vaalimenestyksen tie oli tarmolla raivattu. Vaaleissa ehdokkaat tekivät tulokset ja niin se on 
myös nyt. 
 
Puolueen tulevaisuutta on rakennettu tuhansien ihmisten voimin, sadoissa tilaisuuksissa, eri 
puolilla Suomea. Tämä kokous ruotii yhdessä tehtyä: Keskustan tulevaisuusvision uudeksi 
suunnaksi Suomelle sekä keskustalaisten uuden periaateohjelman.  
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Tuonnempana kuulemme niiden sisällöistä lisää. 
 
Tämä kokous saa myös hiottavakseen historiallisen suuren määrän saapuneita aloitteita, yli 
420 kappaletta! Taitaa olla niin, että kyseessä on 2000-luvun Keskustaliikkeen aloite-ennätys. 
Meille keskustalaisille tärkeät teemat kuten talous, lähipalvelut ja koulutus näkyvät aloitteissa 
vahvasti. Jo niitä vilkaisemalla voi sanoa, että Keskusta tekee paremmin kuin esimerkiksi 
onneton hallitus, joka on onnistunut tehtailemaan lähinnä tyhjiä lupauksia ja väärää 
politiikkaa.  
 
Tämän kokouksen linjapäätökset velvoittavat puoluetta ja huomenna ne saattavat jo olla 
suomalaisten todellisuutta. 
 
Arvoisa kokousväki, 
 
Taloudesta: puolueen taloudellinen tilanne on kohtuullinen. Toiminta maksetaan puoluetuella 
ja varainhankinnalla. Puolue on velaton. Vaalit ollaan rahoitettu vaarantamatta puolueen 
talouden perusteita. Tulevat vaalit rahoitamme taseessa olevilla puskureilla. Siitä pidämme 
kiinni, että puolue on velaton myös jatkossa.  
 
Viime vaalien jälkeen Keskusta kysyi omiltaan, että miten jatkossa paremmin. Tosiseikat olivat 
ja ovat tiedossa: meidän voimavarat ovat erilaiset kuin vaikkapa vuosikymmen sitten. 
 
Keskustaväen vastaus oli selvä: ei tehdä vain toisillemme, vaan myös heille, jotka pitää saada 
mukaan. 
 
Yhdestä asiasta me keskustalaiset pidetään kiinni: Me ei olla vaaliapparaatti. Vaan me ollaan 
vahvasti jäsendemokratiaan nojaava kotimainen kansanliike. 
 
Päämääränkin porukka kiteytti: mukana olemisen täytyy tuntua aina vaan paremmalta.  
 
Keskustaväen kätten jälkeä saa tarkastella jo nyt, vaikka urakka jatkuu. Me ollaan rakennettu 
Suomen paras puoluekoulu, Keskustan tulevaisuusakatemia. Me ollaan rakennettu 
kunnianhimoisin nuorten lupauksien valmentamo, vaikuttajakiihdyttämö. Me ollaan 
rakennettu Keskusta-aktiiveille Suomen suurin järjestötapahtuma, Keskustapäivät. Me ollaan 
rakennettu aluepäättäjille tukiverkosto ja omat päättäjäpäivät. Me ollaan rohkaistu 
vapaaehtoisia verkostoihin ja remontoitu kaupunkikeskustalaisille säpäkät työkalut 
tekemiseen. Tuon kaiken ja paljon muuta olemme rakentaneet keskustaväen ohjeistuksella ja 
sillä ajatuksella, että ne ovat jatkossa pysyvä osa  puolueen toimintaa.  
 
Sitten meillä on myös istuttu porukalla alas pohtimaan, että miten yhteiset pelisäännöt voivat 
palvella 2030-luvun Keskustaa. Ensimmäisen erän tuosta urakasta käsittelee tämä 
puoluekokous. 
 
Siksipä puoluevaltuusto esittää puoluekokoukselle muutoksia nykyisiin sääntöihin. 
Muutoksissa muun muassa lisättäisiin Keskustan kuntayhdistysten edustajien määrää 
puoluekokouksissa. Samalla parannettaisiin sisarjärjestöjen mahdollisuuksia vaikuttaa 
paremmin puolueen sisällä ja remontoida omia rakenteitaan. 
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Sitten on muutokset, jotka varmasti mietityttävät monia täällä. Puoluevaltuusto ehdottaa, 
että jatkossa puoluevaltuuston koko olisi nykyisen 135 jäsenen sijasta 80 jäsentä. Samalla se 
ehdottaa, että jatkossa Keskustan presidenttiehdokkaan nimeäisi puoluevaltuusto 
puoluehallituksen esityksen pohjalta. Nykyisin ehdokkaan nimeää puoluekokous. 
 
Muutoksia perustellaan muun muassa sillä, että puoluevaltuuston koko heijastelisi paremmin 
puolueen nykyisiä jäsenmääriä. Presidenttiehdokkaan nimeäminen muualla kuin 
puoluekokouksessa taas säästäisi kokousjärjestelyissä ja mahdollistaisi varojen 
suuntaamisen näkyvämpään presidenttikampanjaan.  
 
Muutoksille on perusteensa. On meidän puoluekokousväen tehtävä arvioida, onko noille 
muutoksille tarvetta. Keskustassa me puoluekokousväki käytämme ylintä päätösvaltaa. 
Harkitaan viisaasti ja linjataan tulevaisuuden tarpeet mielessä. Säännöt on meidän jokaisen 
jäsenen työkalu, eikä isäntä.  
 
Kokousväki, 
 
Kokemukset Keskustan tulevaisuusakatemian alusta ovat olleet niin huikeat, että seuraa 
toinen ilmoitusasia: 
 
Tästä eteenpäin Keskusta tarjoaa uusille jäsenille vähintään yhteen aatteelliseen, 
poliittiseen ja toiminnalliseen koulutukseen! 
 
Kutsun tätä 1x3 -koulutusmalliksi. 
 
Koulutusmallin tavoite on selvä: jatkossa jokainen tietää ja taitaa, kuinka toimia 
politiikassa, järjestötyössä ja Keskustan ihanteiden puolesta. 
 
1x3 on sinun tiesi keskustavaikuttajaksi.   
 
Seuraavaksi minä haluan sanoa muutaman sanan Matista. Nimittäin Vanhasen Matista. 
 
On ihailtavaa nähdä, miten aktiivinen Matti on nuorten suosimissa somekanavissa. Matti 
ilmaisee itseään luontevasti esimerkiksi tiktokissa. Nuoret ja kaikenikäiset seuraavat häntä 
isosti. Matin klippien kautta välittyy myös sulavasti meikäläinen maailmankuva. Matti on 
todellinen someinfluensseri! 
 
Jos Mattikin, niin miksei me muutkin! Otetaan kaikki oppia Matista.  
 
Seuraa taas ilmoitusasia: 
 
Keskusta avaa influensserivalmennuksen kaikille keskustalaisille. Tulevaisuudessa 
jokainen keskustalainen saa halutessaan perustaidot olla viraalisti esillä siellä, missä 
suomalaiset ovat. 
 
Tavoitteena on, että Keskustan vaikuttajat ovat somen trendaavimpia tulevaisuuden 
kasvoja. 
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Arvoisa puheenjohtaja, 
hyvä puoluekokousväki, 
 
Lopuksi minä palaan siihen mistä aloitin: meihin keskustalaisiin. Katso ympärillesi ja 
ystävääsi silmiin. Kysy, oletko sinä valmis voittamaan.  
 
Me nousemme yhdessä ja vain yhdessä. Uskalletaan tarttua työhön ja uskalletaan voittaa. 
uskalletaan rakentaa uusi suunta Suomelle ja uskalletaan puolustaa suomalaista elämää 
kaikissa myrskyissä. 
 
Uskalletaan olla keskellä.  
 
Rima korkealle. Ponnistus korkealle. Täräkkä vaalivoitto. 
 
Kohti vaaleja ja Suomen parhaita päiviä Keskustan ja Antti Kaikkosen johdolla! 
 
 
 


